
Методологија 

СТАТИСТИКА ПРЕДШКОЛСКОГ ОБРАЗОВАЊА 

ПРАВНИ ОСНОВ  

Статистичка активност се спроводи у складу са Статистичким програмом Републике Српске за период 

2026-2029. године и Законом о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 

број 85/03).   

КОРИШТЕНЕ КЛАСИФИКАЦИЈЕ  

Међународна стандардна класификација образовања (ISCED-2011) користи се према препоруци 

UNESCO-a, OECD-a, Eurostata и других међународних организација за прикупљање података о 

образовању. Ова класификација омогућава упоредивост података како у појединим земљама тако и на 

међународном нивоу. ISCED-2011 је референтна класификација за организовање образовних програма 

и везаних класификација према нивоима и пољима образовања.    

МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

Циљ и садржај 

Циљ статистике предшколског образовања је производња података о броју предшколских установа, 

броју дјеце, васпитних група и запослених, као и броју дјеце која су похађала програм за дјецу у години 

пред полазак у школу.   

Извјештајне јединице/Јединице посматрања 

Извјештајне јединице су све јавне и приватне предшколске установе и друге установе у којима се 

примјењује програм предшколског васпитања и образовања, као и основне школе које су имале 

програм за дјецу у години пред полазак у школу.   

Јединица посматрања су дјеца у предшколским установама по васпитним групама, полу и години 

рођења, запослени у предшколским установама по полу, старости и еквиваленту запослености, као и 

дјеца која похађају програм за дјецу у години пред полазак у школу.   

Обухват   

Истраживањем су обухваћени сви дјечији вртићи, основне школе и друге установе које су на дан 1. 

октобра имале неки од организованих облика предшколског васпитања и образовања. 
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Методе и периодика прикупљања података  

Подаци о предшколском васпитању и образовању прикупљају се Годишњим извјештајем за 

предшколске установе – образац ПШВ. Подаци се прикупљају једном годишње за цијелу 

радну/школску годину, путем веб апликације, са стањем на дан 1. октобар текуће године. 

ОБАВЕЗА ЗАШТИТЕ ПОВЈЕРЉИВИХ ПОДАТАКА  

Повјерљиви подаци су заштићени у складу са члановима 25. и 27. Закона о статистици Републике 

Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 85/03) и у складу са Правилником о заштити 

повјерљивих података.   

Дефиниције 

Предшколско васпитање и образовање је дјелатност која обухвата васпитање, образовање, исхрану, 

његу и превентивно-здравствену и социјалну заштиту дјеце старости од шест мјесеци до поласка у 

основну школу и обавља се у свим јавним и приватним предшколским установама.   

Рад са дјецом у предшколским установама организује се у васпитним групама према узрасту дјеце, 

врсти и трајању програма, способностима, потребама и интересима дјеце и родитеља.   

Васпитне групе могу бити:   

• Јасличке – за дјецу старости од шест мјесеци до 3 године

• Вртићке – за дјецу старости од три године до поласка у школу

• Мјешовите – групе за дјецу различитог узраста. Мјешовите групе формирају се у случајевима

гдје се не могу формирати групе истог узраста.

Усаглашеност са међународним препорукама и стандардима 

Подаци су дјелимично усклађени са међународним препорукама и стандрадима. 

ОРГАНИЗАЦИЈА СПРОВОЂЕЊА 

Органи за спровођење статистичке активности 

Одговорни произвођач података о предшколском васпитању и образовању јесте Републички завод за 

статистику Републике Српске. Прикупљање података обавља се у подручним јединицама Републичког 

завода за статистику Републике Српске, док се обрада података обавља у Заводу. 

Обавеза давања података 

Извјештајне јединице дужне су доставити податке Републичком заводу за статистику Републике 

Српске у складу са Законом о статистици Републике Српске. 



ПЕРИОДИКА СПРОВОЂЕЊА 

Републичком заводу за статистику извјештајна јединица дужна је доставити податке о дјеци и 

запосленима у предшколским установама до 15. октобра. 

Претходни подаци објављују се 15. децембра, а коначни подаци 15. марта. 

ИНСТРУМЕНТАРИЈУМ 

Упитник  

За спровођење активности статистике предшколског образовања користи се упитник који се налази 

на званичном веб сајту Завода. Извјештајне јединице упитник попуњавају путем веб апликације. 

Упутство за попуњавање упитника  

Упутство за попуњавање дато је у оквиру самог обрасца. 

ПУБЛИКОВАЊЕ 

Прелиминарни подаци објављују се у облику годишњег саопштења Предшколско васпитање и 

образовање. Детаљнији коначни подаци објављују се у тематском билтену, затим у Статистичком 

годишњаку Републике Српске као и у оквиру публикација „Градови и општине Републике Српске“ и 

„Ово је Република Српска“. Све публикације доступне су интернет страници Републичког завода за 

статистику Републике Српске.  

ОНЛАЈН БАЗА ПОДАТАКА  

На званичној интернет страници Завода за статистику доступна је онлајн база података  у којој се 

објављује серија података статистике предшколског васпитања и образовања. 

Припремила:  

Милка Лончар Антић 

Посљедње ажурирање: 

10. март 2026.  
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https://www.rzs.rs.ba/front/category/12/191/?left_mi=23&up_mi=12&add=23
https://www.rzs.rs.ba/front/category/12/?up_mi=12&left_mi=23&add=23
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